IACIDOS Y BASES]'

1) A 25 °C, una disolucion de amoniaco contiene 0,1degeste compuesto por litro y esta
ionizado en un 4,24 %. Calcule:
a) La constante de ionizacion del amoniaco a la teatpexr mencionada.
b) El pH de la disolucioén.
Masas atomicasN = 14; H = 1. Selectividad 2001

2) a) ¢Cudl es la concentracion dgl¥ en 200 mL de una disolucién acuosa 0,1 M de HCI?
b) ¢Cual es el pH?
c) ¢ Cual sera el pH de la disolucién que resultalairdion agua la anterior hasta un litro?
Selectividad 2001

3) a) ¢Cual es el pH de 100 mL de una disolucién acueséaOH 0,01 M?

b) Si afladimos agua a la disolucidén anterior hasteolumen de un litro ¢ cual sera su pH?
Selectividad 2002

4) Se tiene una disolucion acuosa de CH3COOH 0,05altute:
a) El grado de disociacion del acido acético.
b) El pH de la disolucion.
Dato: K= 1'8-10-5. Selectividad 2002

5) Utilizando la teoria de Bronsted-Lowry, justifigakcaracter acido, basico o neutro de las
disoluciones acuosas de las siguientes especies:
a) COs*
b) CI”
c) NH4" Selectividad 2003

6) En una disolucién de un acido monoprotico, HA, decentracion 0,1 M, el &cido se encuentra
disociado en un 1,3 %. Calcule:
a) El pH de la disolucién.
b) El valor de la constante Klel acido. Selectividad 2004

7) Complete las siguientes reacciones e indique, skegteoria de Bronsted-Lowry, las especies
gue actian como acido o como base, asi como sespondientes pares conjugados:

AHCI+H0 <~

b) NHs+ H,O «—

ONHs +HO <~ Selectividad 2004

8) a) Calcule el volumen de agua que hay que afiadir anlO@e una disolucion 0,5 M de
NaOH para que sea 0,3 M.
b) Sia 50 mL de una disolucion 0,3 M de NaOH afiadibtbsL de otra de HCI 0,1 M, ¢ qué

pH tendré la disolucién resultante? Suponga quedhsnenes son aditivos.
Selectividad 2005
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9) Justifique, mediante la formulacién de las ecuasonorrespondientes, el caracter acido,
basico o neutro que presentarian las disolucionessas de las siguientes sustancias:
a) Cloruro de sodio.
b) Cloruro de amonio.
c) Acetato de sodio. Selectividad 2005

10)El pH de un litro de una disolucion acuosa de hidid de sodio es 13. Calcule:
a) Los gramos de hidroxido sodico utilizados para arapa.
b) El volumen de agua que hay que afiadir a un litr@adisolucion anterior para que su pH
sea 12.
Masas atomicasNa = 23; O = 16; H= 1. Selectividad 2006

11) a) Describa el procedimiento e indique el materialesacio para preparar 500 mL de una
disolucién acuosa de hidroxido de sodio 0,001 Mréipde otra 0,1 M.
b) ¢Cual es el pH de la disolucién preparada? Selectividad 2006

12)Se preparan 10 L de disolucion de un acido monioloréHA, de masa molecular 74,
disolviendo en agua 37 g de este. La concentratidhO” es 0,001 M. Calcule:
a) El grado de disociacion del acido en disolucion
b) El valor de K. Selectividad 2008

13)a) ¢Qué volumen de disolucion de NaOH 0,1 M se nexésipara neutralizar 10 mL de
disolucién acuosa de HCI 0,2 M?
b) ¢Cual es el pH en el punto de equivalencia?
c) Describe el procedimiento experimental y nombremalerial necesario para llevar a cabo
la valoracion. Selectividad 2008
Solucién:

2) La reaccién de neutralizacion viene dada por la ecuacién quimica:

HCI + NaOH — NaCl + H,0
que nos indica que el proceso transcurre mol a mol.

Como la disolucién acuosa de HCl es 0,2 M y la de NaOH 0,1 M, es
decir, la mitad, hara falta doble volumen que el de HCI, para as{ tener
igual nimero de moles. Es decir, 2 x 10 mL = 20 mL.

b) En el punto de equivalencia tenemos una disolucién acuosa de una sal
que procede de dcido fuerte, HCI, y base fuerte, NaOH, que no expe-
rimentard reaccién de hidrélisis. Por tanto, en el punto de equivalen-
cia, el pH serd neutro (a 25° C, pH=7).

c) Exponemos, a continuacién, el procedimiento a seguir para realizar
una valoracién dcido-base.
1. En primer lugar, colocamos en un matraz erlenmeyer un volumen
dado, en nuestro caso, 10 mL de la disolucién a valorar, HCL

2. A continuacién, afiadimos unas gotas de un indicador 4cido-base

que sea adecuado para nuestro caso: dcido fuerte + base fuerte (re-
pasar en el libro de texto). El indicador nos va a permitir conocer
cudndo hemos llegado al punto de equivalencia, que es el momen-
to de la valoracién en el cual se ha consumido todo el HCL

Podemos utilizar fenolftaleina, cuyo intervalo de viraje es, aproxi-
madamente, de 8-10 (en unidades de pH). En ese intervalo, la diso-
lucién pasa de ser incolora a rosa mas o menos intenso.






